

“兼职”22年 磨快10万把刀剪

曾当过厨师,现为某制药厂工作人员;利用工作之余,每年有一百多天到社区为居民免费磨刀剪

社区人物

本报讯 (记者申志民) “你看这刀钝的,削苹果都费力”,“甭急,一会儿拿它剁肉”……前日,中国人民

大学静园生活区健身广场旁,十多位居民手持刀剪等候磨刀匠李翠勤。

居民们口中的李翠勤今年40岁,在北京某制药厂工作。22年来,他利用休息时间,到海淀、昌平等百余社区,累计为居民义务磨

刀剪超10万把,曾被评为海淀区“学雷锋标兵”。

前日,人大静园生活区健身广场旁传来一阵哗哗声,李翠勤熟练地从居民手中接过一把锈迹斑斑的刀,将其贴近电动砂轮,擦出一串串小火花。一两分钟后,

雪亮的刀刃被打磨出来。“我这刀年前刚磨的,为啥钝了?”72岁居民李文玲称,年前一磨刀匠来小区磨刀剪,“花了10元钱,磨完用着很快,但不到俩月就钝了。”

李翠勤接过刀检查后称,好的磨刀师傅磨刀时一

般将刀平贴在磨刀石上,如果弧度大了刀刃就会较浅,容易钝化。“放心,这刀我给你磨后,两年都不会钝。”

多位居民称,家中刀剪变钝后,只得买新的。“如果多些李师傅这样的热心人,就不会让刀剪下岗了。”

讲述

22年服务 百余社区

“我其实是兼职磨刀匠,”家住立水桥的李翠勤介绍,22年前,他曾在饭店当厨师,逢年过节经常被请到居民家中做菜,“发现很多居民家中的刀很钝,根本没法用,我就有了帮居民磨刀的念头。”

之后,李翠勤在北京一家药厂工作,但仍坚持为社区居民磨刀剪。“我在药厂是工作一天、休息一天,于是每年拿出100多个休息日到海淀、昌平等100多个社区帮居民磨刀剪。为居民做点事儿心里舒坦,全当运动健身。”

李翠勤称,每次去社区磨刀剪时,他会先和社区居委会联系,让居委会工作人员告知免费磨刀剪的消息。“每天在社区,都能磨几十把到百余把刀剪……22年至少磨了10万把。”

前日,人民大学静园生活区一空地上,李翠勤师傅摆起免费磨刀剪的小摊,十多位社区居民前来磨刀剪。

实习生 刘梦 摄



白色情人节 学生网晒单身室友

在网上公布单身室友信息,帮其找对象;北京数十所高校上千名学生参与

本报讯 (记者申志民) “白色情人节,以室友的幸福为己任”,昨日是白色情人节,清华、北大等北京数十所高校里刮起一阵“帮单身室友找对象”的流行风,上千名学生在网上晒出单身室友的信息,试图以这种方式帮室友找到对象。

征友信息各具特色

昨日,在人人网上,“北京高校帮室友找对象之××校”等临时主页多达几十个,清华、北京理工大学等纷纷在列。

多个高校主页上发布了来自清华、北大等数十所高校的男女学生征友信息,征友信息也是五花八门。有的秀貌,如“生产日期90年,舞蹈队单身美女!柔情似水!一朵鲜花!”;有的晒财,如“清华,高富帅一枚”;有的献艺,如“南方弱女子一枚,文能诗词歌赋,武能太极玄武”;有的则直接贴上单身

靓照,并留下联系方式。

北京高校信息达千条

“我在人人网上搭建平台本想‘解救’我的室友一人,没想到参与的人这么多”,昨日,北京理工大学大二学生薛同学称,近日,他在人人网上申请搭建了一个名为“帮室友找对象之北京高校区”的公共主页。薛同学称,他的四个室友中有三个都有女友,于是,薛同学等劝说室友找女友,“室友有点羞涩,不好意思发,征得他同意后,我将信息发布在网上。”

薛同学介绍,之所以将征友平台命名为“北京高校区”,是因为“理工大学的女生相对较少,如果有其他高校女生的参与,更有助于理工科男生找到女友。”

记者看到,在清华大学等数十所高校主页中,每个主页均发布数百条征友信息。仅北京高校而言,征友信息累计多达上千条。

公布QQ号 十余男生加

故事

“十多个男生和我聊QQ,感觉有点招架不住”,昨日,中华女子学院大一女生张同学称,她宿舍一共有“八姐妹”,“由于学校阴盛阳衰,除一人有男友外,其他七朵金花都是单身。”

张同学称,白色情人节里,一个室友征得她的

同意后,将她的征友信息发布在人人网“中华女子学院”主页上,并留下QQ号码,“没想到一下子有十多个男生加我,来自清华、北京理工大学等多所高校。”

“我喜欢成熟一点的男生”,张同学说她将从十多个男生中挑一名最中意的做男友。

个别学生“被征友”

花絮

据了解,绝大多数征友信息多为高校热心学生扮演“红娘”,为同宿舍的单身室友所发。但也有个别室友“恶作剧”,在室友不知情的情况下发布信息,导致一些学生“被征友”。

对此,人人网工作人员称,“帮室友找对象”活

动是高校校友们自发在人人网上申请的网页活动。针对网友反映的“被征友”现象,人人网在该活动的公共主页做了诸如“帮室友找对象,需经过自己室友同意”等提示,“目前尚未接到相关投诉,如果有投诉,将根据情况进行处理。”

楼前灌装液化气 居民发帖“叫停”

事发天通东苑三区,居民担心引发安全事故

本报讯 (记者许路阳)

近日,天通东苑三区首都治安志愿者史先生发现该小区26号楼前有人用小液化气罐充气,他担心出现爆炸事故,就在天通苑社区网上发帖,将灌液化气的照片曝光,希望引起重视。

治安志愿者拍照记录

史先生说,3月9日下午,他在26号楼1单元看到一辆河北牌照的三轮车上,摆着一个约1米3的液化气罐,一名男子通过改锥等拧动阀门,将大钢瓶中的液化气灌入小钢瓶中。

于是,他拍下该男子灌气的照片,并找小区保安处理此事。由于担心漏气引发事故,他将照片传

上网,希望引起重视。

发帖后未见再来灌气

该楼客服专员称,当天已和小区保安到现场,但只发现一辆装有多个小液化气罐的白色面包车,车上的人说都是空罐,只是临时在小区周转。然而,多名志愿者称,当日,三轮车男子离开前,就将充好气的小液化气罐放在了面包车上,车上还有锅、烤串等物品,“灌气的顾客可能是在小区外做买卖的人。”对此,物业客服专员表示将加强走访,制止其行为。

天通东苑三区居委会负责人称,自网友发帖后,就再没有见过该男子到小区内灌气,如果再遇到类似行为,将联系社区民警处理。

提醒

消防部门提醒,如果下次遇到此类行为,居民可拍照取证,并拨打110,联合当地派出所、消防当面进行制

止,如经检查,该男子没有相关经营许可证,私自灌气,则属违规行为,可由派出所对其拘留。

链接

白色情人节流行于日本等地,寓意期盼和幸福。白色情人节一般认为是对于情人节的延续,在这天回馈礼物能表明心意。